
5/2022

Občasník Obecného zastupiteľstva v Spišskej Teplici December 2022Ročník 24

ČO JE NOVÉ V OBCI

Spolu sa pozrime na to, čo sme za 
posledné obdobie zvládli, kam sme 
sa ako obec posunuli. 
1.) Ešte pred príchodom zimy sa nám 
podarilo opraviť cestu na Školskej uli-
ci, ktorá to naozaj potrebovala. Roz-
sah prác zahŕňal aj výmenu pôvod-
ných obrubníkov, osadenie nových, 
opravu a  výmenu prídlažby v  celej 
dĺžke a  opravu rigolov. Taktiež sme 
vymenili zničené pôvodné PVC žľaby 
križujúce chodník a tie boli nahrade-
né novými odolnejšími betónovými. 
Oprava asfaltového krytu bola urobe-
ná v rozsahu viac ako 2 000 m2. Na-
koľko je cesta veľmi využívaná hlavne 
počas školského roka, ďakujeme vám 
všetkým za trpezlivosť a  ochotu pri 
realizácii tejto rekonštrukcie.

2.) Pred sviatkom Všetkých svätých 
na našom cintoríne pribudol pa-
mätník pre nenarodené deti. Chceli 
sme vybudovať pietne miesto, kde si 
môžeme na našich anjelikov zaspo-
mínať a zapáliť pre nich sviečku. Na 
Slovensku je už viac ako 60 podob-
ných pamätníkov a sme radi, že ten 
náš bol prijatý s  veľmi pozitívnou 
odozvou. Návrh aj samotné zhotove-
nie pamätníka urobil šikovný umelec 
a majster v  jednom, Tepličan Miro-
slav Dudáš. Ďakujem mu za spolu-
prácu, jeho entuziazmus a  nápady, 
s ktorými prichádza a odovzdáva ich 
nám všetkým.
3.) Na rekonštrukciu kultúrneho 
domu máme vydané stavebné po-
volenie, ktoré zahŕňa aj zateplenie 

fasády. Jej západná časť vykazovala 
výrazné znaky poškodenia, nakoľko 
bola zničená a  opadávala pôvodná 
omietka. Preto tá bola odstrá-

Milí Tepličania, vážení spoluobčania,
ďakujem vám za vašu podporu a dôveru, ktorú ste mi prejavili 
opätovným zvolením za starostu obce Spišská Teplica. To, že ste 
mi tretíkrát v komunálnych voľbách odovzdali najviac hlasov, je 
pre mňa potvrdením toho, že väčšina z vás súhlasí s tým, akým 
smerom sa uberá naša obec. Verím, že spolu s novozvolenými  
poslancami obecného zastupiteľstva sa spojíme a budeme navzá-
jom spolupracovať na tom, aby sa nám v Teplici žilo lepšie.  Lebo 
ak budeme držať spolu a ak sa každý bude snažiť urobiť svoj diel 
práce najlepšie ako vie, som presvedčený, že vtedy spoločne 
zvládneme prekonať akékoľvek prekážky. S pomocou a podpo-
rou vás, Tepličanov sa nám to určite podarí.
Máme pred sebou Vianočné sviatky a záver roka 2022. A v tomto 
Vianočnom čase je príležitosť urobiť niečo navyše pre druhých. 
Možno stačí málo. Možno úsmev, nezištná pomoc, možno krát-
ka návšteva tých, na ktorých nemáme počas roka čas. Všetkým 
vám úprimne prajem šťastné a veselé prežitie najkrajších sviat-
kov v roku a veľa radostných chvíľ v roku 2023.

Ing. Radoslav Šeliga
starosta obce



ČO JE NOVÉ V OBCI

nená a nahradená kontaktným 
zatepľovacím systémom hrúbky 
20 cm. Využitím lešenia potrebné-
ho na zateplenie došlo aj k výmene 
odtokových žľabov na tejto časti bu-
dovy.
4.) Každoročne doručujeme obec-
né kalendáre do vašich domácnos-
tí, ktoré opäť dostanú obyvatelia 
obce, ktorí majú uhradené dane 
a  poplatky za odpad. Tí, ktorí na 
túto povinnosť pozabudli, si budú 
môcť kalendár s  fotkami našej 
krásnej obce prevziať po uhradení 
svojich záväzkov. Pripomínam, že 

platby je možné vykonať bezhoto-
vostne na obecný účet, alebo do pok-
ladne na obecnom úrade či už v ho-
tovosti alebo aj platobnou kartou.
5.) V jesenných mesiacoch ste si mohli 
všimnúť zvýšenú činnosť pri oprave 
miestnych komunikácií. Pred zimou 
boli opravené výtlky, vyspravili sme 
cestu do Svitu, okolo družstva aj iné, 
ktoré potrebovali údržbu. Taktiež sme 
vďaka firme Obecné služby Spišská 
Teplica s.r.o. opravili aj časti chodní-
kov na uliciach Osloboditeľov, 1.mája 
a Školskej. 
6.) V  novembri 
2021 začal re-
gistrovaný so-
ciálny podnik 
Obecné služby 
Spišská Teplica 
s.r.o. poskytovať 
obedy pre se-
niorov za zvý-
hodnené ceny. 
Sme veľmi radi, 

že po dohode so sponzorom bude-
me v  tejto činnosti pokračovať aj 
v roku 2023. Výsledná cena 3,50 € za 
jeden odobratý obed je určená pre 
seniorov z  našej obce a  časť nákla-
dov vo výške 0,60 € je hradená z prí-
spevku obce. Sme radi, že pri zdra-
žovaní takmer všetkých položiek 
nevyhnutných pre život, aj takýmto 
spôsobom dokážeme pomôcť našim 
skôr narodeným občanom.

Ing. Radoslav Šeliga
starosta obce 

Za starostu Obce Spišská Teplica bol zvolený:
Ing. Radoslav Šeliga, nezávislý kandidát, 566 hlasov 
Počet platných hlasov pre ostatných kandidátov:
Jozef Šebest, nezávislý kandidát, 477 hlasov 

Za poslancov Obecného zastupiteľstva v Spišskej 
Teplici boli zvolení:
1. Mgr. Zuzana Maškulková, Kresťanskodemokratické 
hnutie, 460 hlasov
2. Jozef  Ďuriš, SMER - sociálna demokracia, 447 hlasov
3. Tomáš Buc, STAROSTOVIA A NEZÁVISLÍ KANDI-
DATI, 432 hlasov
4. Ing. Pavol Pintek, Kresťanskodemokratické hnutie, 
407 hlasov
5. Ing. Anna Schaleková, STAROSTOVIA A NEZÁVIS-
LÍ KANDIDATI, 380 hlasov
6. Ing. Ján Šeliga, STAROSTOVIA A NEZÁVISLÍ KAN-
DIDATI, 372 hlasov
7. Marek Červeň, HLAS - sociálna demokracia, 370 hlasov
8. Marcela Baranová, Kresťanskodemokratické hnutie, 
368 hlasov
9. Zdenko Cibuľa,  Nezávislý kandidát, 368 hlasov

Počet platných hlasov pre ostatných kandidátov: 

Ing. Gabriela Olekšáková, STAROSTOVIA A 
NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI, 358 hlasov
Jozef Černický, STAROSTOVIA A NEZÁVISLÍ KAN-
DIDÁTI, 343 hlasov
Ing. Július Kubaský, Kresťanskodemokratické hnutie, 
320 hlasov
Peter Šebest, STAROSTOVIA A NEZÁVISLÍ KAN-
DIDÁTI, 319 hlasov
Ing. Anna Diačiková, PhD., STAROSTOVIA A 
NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI, 302 hlasov
Bruno Dunajský, STAROSTOVIA A NEZÁVISLÍ KAN-
DIDÁTI, 236 hlasov
Alena Cibuľová, HLAS – sociálna demokracia, 219 
hlasov
Ing. Ľubomír Bielený, Nezávislý kandidát, 200 hlasov
Roman Fábry, STRANA MODERNÉHO SLOVENSKA 
(SMS), 185 hlasov
Marek Cerva, REPUBLIKA, 171 hlasov
Ľubomír Štrbka, HLAS - sociálna demokracia, 137 hlasov
Marián Dirda, REPUBLIKA, 118 hlasov

Účasť voličov v obci Spišská Teplica bola 58,54 %.

VÝSLEDKY VOLIEB DO SAMOSPRÁVY OBCÍ 29. 10. 2022
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V tomto znamení a v tejto myšlien-
ke sme sa ako škola zapojili do me-
dzinárodného projektu typu „Eras-
mus+“ od septembra 2022. Ide o 
medzinárodný projekt (podporovaný 
Európskou úniou) v oblasti vzdelá-

vania detí a mládeže. Najdôležitejším 
cieľom a hlavnou ideou tohto projektu 
je medzinárodné spájanie škôl v rámci 
Európy, vzájomná výmena poznatkov, 
vedomostí a skúseností. V neposled-
nom rade i objavovanie nového a do-

teraz nepoznaného. Práve táto myš-
lienka nás najviac nadchla a zapálila 
pre účasť v tomto projekte. 
V rámci projektov typu „Erasmus+“ 
sme sa zapojili do konkrétneho pro-
jektu s názvom: 

POZNAŤ, VEDIEŤ, VIDIEŤ, ZAŽIŤ...
ZO ŽIVOTA ZŠ

„WHO HAS TAKEN MY C.H.E.E.S.E. ?“
„KTO MI ZOBRAL MÔJ SYR?“

Názov tohto projektu je plný symbolov:
„C. H. E. E. S. E.“
C – Communication – komunikácia
H – Healt – zdravie
E – Education – výchova a vzdelávanie
E – Environment – životné prostredie
S – Special needs – špeciálne potreby
E – Entertainment – rôzne druhy zábavy

Partnermi našej školy sú v tomto projekte aj Základná ško-
la Tadeusza Kosciuszku v Zbroslawicach (Poľsko), Základ-
ná škola v Ciminna (Taliansko) a Základná škola Zoltána 
Tildyho v Szeghalom (Maďarsko). 
Podstatou plnenia projektu je prostredníctvom rozličných 
výchovno-vzdelávacích aktivít zdieľaných v online priestore 
(ale aj formou projektových stretnutí v jednotlivých partner-
ských krajinách) rozvíjať komunikáciu, zdravý spôsob živo-
ta, vzdelávanie, zábavu, šport a  empatiu. Zapojením sa do 

projektu chceme umožniť našim žiakom, aby spoznali naše 
partnerské krajiny; život, zvyky a tradície v nich a aby si v re-
álnych situáciách vyskúšali komunikáciu v cudzom jazyku. 
Druhou líniou projektu je zdieľanie nových podnetných 
foriem výchovnej a vzdelávacej práce medzi učiteľmi. Pro-
jekt pritom nezabúda aj na podporu žiakov so špeciálnymi 
potrebami a  žiakov z  málo podnetného prostredia, kto-
rých chce do svojich aktivít plnohodnotne zahŕňať. 
Prvé „výmenné“ stretnutie bude od 12. decembra do 16. 
decembra 2022 u nás, v Spišskej Teplici.
Deti a učitelia z partnerských krajín budú ubytovaní v ro-
dinách, ktoré sa prihlásili so záujmom o ubytovanie. 
Druhé „výmenné“ stretnutie bude v marci 2023 v Zbro-
slawicach v Poľsku. V júni 2023 sa všetky partnerské ško-
ly stretnú v Szeghalom v Maďarsku a posledné stretnutie 
bude v talianskom mestečku Ciminna na Sicílii. Veríme, 
že tento projekt bude úspešným projektom žiakov, uči-
teľov, rodičov a celej verejnosti v našej obci.  a.s.

V piatok, dňa 30. 09. 2022 sa v  čase 
od 10.00 hod. v   priestoroch Komu-
nitného centra (KC) v Spišskej Teplici 
formou besedy uskutočnila preven-
tívna aktivita skupinového charakte-
ru. Tematicky sa kancelária Terénnej 
sociálnej práce a terénnej práce (TSP 
a TP) zamerala na bezpečnosť senio-
rov v  obci Spišská Teplica, keďže sa 
aktuálne slovenskou spoločnosťou 
množili medializované správy o  po-
četných podvodoch na skupine senio-
rov. Zamestnanci kancelárie sa snažili 
prostredníctvom prezentácie situač-
ných videí, ktoré vyšli z dielne Odbo-
ru prevencie kriminality Ministerstva 
vnútra SR (OPK MV SR), poukázať na 
podvodné spôsoby a praktiky, ktorý-
mi podvodníci klamú túto ohrozenú 
skupinu s  cieľom pripraviť človeka 

o majetok. Naším zámerom bolo nielen 
upozorniť na tieto prípady, ale aj infor-
movať o  tom, ako postupovať, aby sa 
človek nestal obeťou. Poučili sme senio-
rov, kam sa majú obrátiť o  pomoc pri 
podozrení na takúto trestnú činnosť, 
či už priamo na telefónne číslo polí-
cie – 158, avšak nemajú zabúdať ani na 
komunikáciu so svojimi blízkymi prí-
buznými, či sused-
mi. V  závere besedy 
pracovníci kancelárie 
TSP a TP rozdali in-
formačný prospekt 
„Desatoro bezpeč-
ného seniora“, ktorý 
odporučili seniorom 
mať vždy na vidi-
teľnom mieste. Po 
besede nasledovalo 

občerstvenie a  diskusia, do ktorej 
mal možnosť každý prispieť svojimi 
vlastnými postrehmi a  skúsenosťa-
mi s  danou témou. Kancelária TSP 
a  TP by v  budúcnosti rada uvedenú 
aktivitu zopakovala. Keďže metódy 
a praktiky podvodníkov sa stále zlep-
šujú, je potrebné, aby sme aj my boli 
vždy o krok vpred.  P.D.                

BESEDA NA TÉMU BEZPEČNOSŤ SENIOROV
KOMUNITNÉ CENTRUM
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DUCHOVNÉ OKIENKO

Milí občania, bratia a sestry, chlapci a dievčatá.
Dieťa Ježiš prichádza na svet, aby nám darovalo lásku, radosť 
a pokoj. Nerobí rozruch, nie je ho vidno. Rodí sa v tichu noci 
a čaká, kto mu otvorí srdce a dovolí mu doň vstúpiť. Znie to 
tak jednoducho, pomyslíme si, samozrejme, nech príde. Na-
ozaj je to také jednoduché? Postrehneme príchod Kráľa krá-
ľov v malom dieťati? Možno sa pýtame, prečo by sme nema-
li? Azda preto, že o našu pozornosť súperia preplnené stoly, 
blikajúce množstvá svetiel, tlačenice v nákupných centrách, 
množstvo darčekov, či vyluxovaných domovov. 
Malé Dieťa spiace v jasliach nesúperí, neláka nás blikajúci-
mi reklamami alebo chytľavými sloganmi, len čaká. Čaká 
na narodeninový darček otvoreného srdca od každého po-
zvaného. Každý jeden z nás, rok čo rok dostáva pozvánku 
k betlehemským jasliam. Naozaj je jednoduché pozvanie 
prijať. Stačí len prísť k jasličkám a prihovoriť sa Mu, mož-

no si ľahnúť k betlehemu pod stromček, ako to robieva-
jú deti a rozprávajú vlastný príbeh, či obrátiť sa na Neho 
v tichu svojho srdca. Ježiš nás veľmi rád privíta a objíme 
v deň svojich narodenín, pretože práve vtedy sa Vianoce 
začínajú a nie končia, ako sa nám snaží nahovoriť okolitý 
svet. Vianoce ostávajú v srdci každého jedného, kto v ňom 
Ježiša privítal, a tak môže prijaté dary v podobe lásky, ra-
dosti a pokoja srdca dávať ďalej každému, s kým sa stretne.
 Zapojme sa do radu sŕdc očakávajúcich Dieťa Ježiša, ne-
chajme sa Ním obdarovať darmi, ktoré nikde inde a od ni-
koho iného na svete získať nejde. Čaká nás a má ich toľko, 
že sa Mu nikdy neminú. Rozhodol som sa do radu posta-
viť, vlastne už stojím. Pridáte sa?
Prežime spoločne čaro Vianoc a rozdávajme pokoj, ktorý 
nám prináša Božie dieťa. Všetkým vám a vašim blízkym 
žehnám.           Jozef Anderák

Milí veriaci, určite ste si všimli, že na svätých omšiach 
postupne zavádzame nové nápevy, nové texty...
V  septembri 2022 vyšiel nový spevník próprií, vlastných 
spevov sv. omše, s  názvom Própriá liturgického roka. Po 
Druhom vatikánskom koncile máme na Slovensku konečne 
spevník, ktorý bude presne reflektovať tematiku jednotlivých 
slávení liturgického roka. Sú tu zahrnuté spevy na VSTUP, 
OFERTÓRIUM a  PRIJÍMANIE (v  slovenskom jazyku). 
Cirkevné schválenie, „Concordat cum originali“, udelil otec 
biskup Mons. Stanislav Stolárik, predseda Liturgickej komisie 

KBS, dňa 23. 5. 2022. Všetky spevy boli vytvorené podľa textov, 
ktoré ponúkajú dostupné liturgické pramene: Rímsky misál 
(slovenské vydanie 2022), Ordo Cantus Missae, Graduale 
Romanum a Graduale Simplex, ale aj Liber cantualis a iné.
Týmto chcem poďakovať pánovi farárovi Mgr. Jozefovi 
Anderákovi, ktorý neváhal a  nový spevník nám zakúpil. 
Veríme, že spoločne sa postupne jednotlivé própriá 
naučíme, aby sme spoločne plnili cieľ duchovnej hudby, 
ktorým je „oslava Boha a posvätenie veriacich“. 
                                                                                                 PaedDr. Michaela Šeligová, PhD.

Própriá liturgického roka

V komunitnom centre sme sa opäť 
vrátili k tradičnej akcií „Tvorenie ad-
ventných kalendárov.“ Na toto tvo-
rivé popoludnie boli pozvané hlavne 
deti so svojimi starými rodičmi, no 
samozrejme prísť mohli aj rodičia. 
Na začiatku sme sa detí pýtali prečo 
si chcú  adventný kalendár  vyrobiť, 

Tvorenie adventných kalendárov
VOĽNÝ ČAS

ich odpovede boli rôzne. Niektoré 
deti, preto aby mali cukríky či inú od-
menu, pre iné deti to je pomôcka pri 
príprave na Vianoce. Deti si postupne 
podľa vlastnej fantázie vyrobili svoje 
adventné kalendáre, niektoré si na-
kreslili stromček či domček, niektoré 
si vytvorili vrecúška s prekvapením 

samozrejme s číselným označením. 
Pri tvorení deťom pomáhali starí ro-
dičia, ale aj rodiča. Všetkým, ktorí sa 
zúčastnili a aj pomohli pri realizácií 
ďakujeme a prajeme pokojné Via-
nočné sviatky. Tešíme sa na vás opäť 
nabudúce. 
                                                                                                                   N.Š.
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Začiatok kalendárneho roka sa niesol v znamení nepokojov 
u našich susedov. Následky tohto konfliktu sme pocítili aj 
my v Spišskej Teplici. Od februára sa  naša obec stala úto-
čiskom pre mnohých odídencov z Ukrajiny, ktorí opustili 
svoje milované prostredie v snahe utiecť pred agresorom. 
Spišská Teplica sa snažila poskytnúť, čo najlepšie podmien-
ky pre všetkých ľudí zasiahnutých týmto konfliktom a po-
môcť im začať nový život ďaleko od domova. 
Po viac ako ôsmich mesiacoch, môžeme skonštatovať, že 
sme radi, že práve u nás si mnoho občanov Ukrajiny vy-
tvorilo svoje nové zázemie. Určite viacerí z vás postrehli 
ich prítomnosť pri rôznych aktivitách v  našej obci. Po-

máhajú s rozvozmi obedov pre našich seniorov, podieľajú 
sa na skrášľovaní zelene, udržiavaní priestorov obecného 
úradu, komunitného centra a na mnohých ďalších činnos-
tiach. 
November sa niesol v  atmosfére jedného veľmi milého 
prekvapenia. Naši ukrajinskí kolegovia nás v polovici me-
siaca oslovili so zaujímavým nápadom. Rozhodli sa, že pre 
nás v komunitnom centre pripravia pravý ukrajinský bor-
šč. Mnohí sme sa už s touto pochutinou v minulosti stretli, 
avšak chuť správneho, poctivého boršču, od ukrajinských 
gazdiniek, sme nepoznali.
Všetkých nás prekvapila jeho časová náročnosť. Po viac 
ako štyroch hodinách príprav a varenia sme ho mohli za-
čať ochutnávať. Podiel a výber ingrediencií sa mierne líši 
od tých, aké poznajú naše slovenské kuchárky. Boršč bol 
výborný, rozdielny od toho nášho. Určite si v blízkej bu-
dúcnosti tento recept radi zopakujeme. 

Chceli by sme vyjadriť veľkú vďaku na-
šim ukrajinským dobrovoľníkom. Ich 
prítomnosť nám každodenne pripo-
mína, ako veľmi nevyhnutné sú pria-
teľstvá a proaktívny postoj k životu. 
Mier nebol, nie je a ani nikdy nebude 
samozrejmosťou. Vážme si ho, neza-
búdajme na jeho rýchlu pominuteľ-
nosť a buďme zaň vďační.

L.K.

UKRAJINSKÝ BORŠČ
v komunitnom centre

KOMUNITNÉ CENTRUM

OZNAM

Obec Spišská Teplica ako správ-
ca dane, upozorňuje dlžníkov, že 
nedoplatky na miestnych daniach 
a  poplatku za komunálne odpady 
a  drobné stavebné odpady môže 
vymáhať aj formou výkonu exekú-
cie zadržaním vodičského preuka-
zu, a to na základe § 98 ods. 1 písm. 
i) zák. č. 563/2009 Z. z. o  správe 
daní (daňový poriadok).
Pred začatím daňovej exekúcie 
správca dane preverí, či je daňový 
dlžník držiteľom vodičského preu-
kazu. Následne vydá rozhodnutie 
o  začatí daňového exekučného 
konania a dlžníkovi zašle daňovú 
exekučnú výzvu, v ktorej ho upo-
zorní, že v  prípade neuhradenia 
vymáhaného nedoplatku v určenej 

DLŽNÍCI MÔŽU PRÍSŤ O VODIČSKÝ PREUKAZ
lehote vydá daňový exekučný príkaz 
na zadržanie vodičského preukazu. 
Ak dlžník nezaplatí v  stanovenej 
lehote dlžnú sumu, správca dane 
doručí daňový exekučný príkaz 
príslušnému orgánu Policajného 
zboru SR, ktorý vykoná blokáciu 
vodičského preukazu v  informač-
nom systéme. Vďaka tomu bude 
príslušník polície vykonávajúci 
kontrolu vodiča vedieť, že vodičský 
preukaz je zadržaný. Po vyrovnaní 
vymáhaného nedoplatku správca 
dane bezodkladne vydá rozhodnu-
tie o  zastavení daňového exekuč-
ného konania a  toto doručí polícii, 
ktorá blokáciu vodičského preukazu 
zruší.
Odporúčame daňovníkom, aby svoje 

nedoplatky voči Obci Spišská Tep-
lica vyrovnali do konca roku 2022. 
Po tomto termíne správca dane pri-
stúpi k  vymáhaniu nedoplatkov aj 
vyššie uvedenou formou. Ak si nie 
ste istí výškou svojho nedoplatku, 
informujte sa na Obecnom úra-
de – mieste prvého kontaktu (tel. 
052/7738400).
Nie je v záujme Obce Spišská Tep-
lica vymáhať nedoplatky v  exe-
kučnom konaní, ktoré dlžníkovi 
spôsobuje ďalšie trovy a  nemalé 
komplikácie. Odporúčame preto 
všetkým daňovým dlžníkom, aby 
sa vyhli zbytočným ťažkostiam 
splnením svojich daňových povin-
ností a  aktívnou komunikáciou so 
správcom dane.   A.H.
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Po covid-ovej prestávke sme si tohto 
roku mohli užiť opäť „Tvorivé dielne“, 
ktoré sa konali v našej obci 3.12.2022 
v sále kultúrneho domu. Tvorivosti a 
kreativite sa medze nekládli a naozaj 
sa tu stretlo veľa ochotných ľudí, ktorí 
obetovali svoj čas a energiu na to aby 
dokázali spolu s našimi detičkami 
tvoriť vianočné ozdoby, vianočné ven-
čeky, ikebany, pohľadnice, zdobili sa 
medovníčky a vyrábalo sa množstvo 

Tvorivé dielne a zabíjačka

ZO ŽIVOTA OBCE

Zrekonštruované priestory zasadačky a  sály kultúrneho 
domu sa po dlhšom období  po zrušení pandemických 
obmedzení opäť využívajú na usporadúvanie spoločen-
ských a kultúrnych podujatí. Sálu a zasadačku kultúrneho 
domu si prenajímajú súkromné osoby, záujmové združe-
nia, usporadúvajú sa tu výročné a členské schôdze, pre-
dajné a prezentačné akcie, vystúpenia pri rôznych príle-
žitostiach.
V roku 2022 sa v priestoroch kultúrneho domu konala 1 
svadba, 8 pohrebných hostín (karov), 14 rodinných osláv 
a  spoločenských posedení, 6 predajných a  prezentačných 
akcií pre verejnosť. Regionálne združenie tatranských 
a podtatranských obcí usporiadalo V Spišskej Teplici šty-
rikrát pracovné stretnutia starostov obcí z celého regiónu, 
ktoré mali veľmi dobrý ohlas vďaka vhodným podmien-
kam a službám na vysokej úrovni. Organizácie so sídlom 
v obci tu organizovali svoje schôdze a zhromaždenia, ko-
nali sa štyri šachové turnaje, vystúpenia pri príležitosti Dňa 
matiek a Mesiaca úcty k starším, koncertu SZUŠ Fantázia, 
Teplákový ples, posedenie s jubilantami, večera s darcami 
krvi. Celkovo v roku 2022 sa do konca novembra uskutoč-

nilo v  priestoroch kultúrneho domu 58 podujatí, okrem 
pravidelných pracovných stretnutí a  zasadnutí obecného 
zastupiteľstva a  komisií. Vyťaženosť kultúrneho domu je 
naozaj vysoká, pričom je dlhodobo udržiavaný potrebný 
komfort týkajúci sa vybavenia, čistoty i zabezečenia verej-
ného poriadku. To zabezpečuje obecný úrad prostredníc-
tvom troch zamestnankýň prvého kontaktu, upratovacie 
práce zabezpečujú okrem zamestnancov obecného úradu 
príležitostne aj zamestnanci obecného socálneho podniku. 
Technické prehliadky a údržbu zabezpečujú dvaja zamest-
nanci prevádzkového úseku obecného úradu. Každý prená-
jom priestorov obsahuje množstvo nadväzujúcich činností 
od prípravy zmlúv, dohodnutia podmienok a  vybavenia 
požiadavok prenajímateľa až po upratovanie a drobné údrž-
bárské práce. Ďakujeme všetkým za spoluprácu pri organi-
zovaní podujatí a pri užívaní priestorov, ktoré slúžia desať-
ročia širokej verejnosti a môžeme byť hrdí na ich estetickú 
i technickú úroveň, ktorú poskytujú.

Do konca roka sú naplánované ešte vianočné vystúpenia 
školy a škôlky, Štefanská zábava a Silvestrovský ples. 

 m.k.m.

Prenájom priestorov v kultúrnom dome

krásnych ozdôb, z ktorých sa deti veľ-
mi tešili, pretože nimi mohli obdarovať 
svojich rodičov, starých rodičov, súro-
dencov alebo si vyrobili niečo krásne 
len pre seba na pamiatku. Priestor na 
sebarealizáciu si tu mohol nájsť naozaj 
každý. Tvorili malí i veľkí a samozrejme 
nesmel chýbať ani Mikuláš, ktorý de-
ťom rozdával darčeky. Deti mali mož-
nosť sa s Mikulášom odfotiť, porozprá-
vať sa s ním, zarecitovať mu alebo mu 

ukázať čo všetko sa im podarilo na 
tvorivých dielňach vyrobiť. Nechýba-
lo ani vyrábanie prútených košíkov, 
ktoré odprezentoval p. Jožko Hybler, 
ktorý sa s tvorivými dielňami spája od 
ich začiatku. Dali sa zakúpiť rôzne via-
nočné ozdoby, výrobky od domácich 
majstrov a kutilov. Pre maškrtníkov 
nechýbali zabíjačkové dobroty, kto-
ré sa ponúkali v reštaurácii „ZVON-
ČEK“. Pochutiť sme si mohli na peče-
nej krkovičke, hurkovine, klobáske či 
kapustnici alebo výborných langošov, 
ktoré nám pripravovali manželia Sluš-
ní. Poľovnícke združenie BOR nám 
pripravili zabíjačkový ovar a jaternice. 
Najesť sa mohol každý do sýtosti. Celá 
akcia sa niesla v nádhernej vianočnej 
atmosfére, hrali vianočné koledy, ľudia 
sa postretávali, porozprávali, na chvíľu 
spomalili a mali k sebe o čosi bližšie 
a to bol zámer celej tejto nádhernej 
akcie, ktorá je už niekoľko rokov pre-
dzvesťou blížiacich sa Vianoc v našej 
obci. Veríme, že takto o rok sa na tej-
to akcii zídeme opäť minimálne v ta-
kom počte ako tomu bolo tohto roku.

g.o.
Popoludnie úcty starším spríjemnilo umelecké vystúpenie Tria Fantázia 
s opernou speváčkou Miriam Trembáčovou
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ZO ŽIVOTA POĽOVNÍKOV

Poľovnícke združenie BOR pripravilo chutnú zabíjačku. Činnosť poľovníkov je podporená finančným príspevkom 
Obce Spišská Teplica.

ŠPORT

V dňoch 18.11. – 20.11.2022 sa v Radave, obci nachádza-
júcej sa v susedstve Podhájskej, ktorú poznajú predovš-
etkým vodu a letné slnko obľubujúci dovolenkári, usku-
točnili Majstrovstvá Slovenskej republiky detí a mládeže 
v rapid šachu. 
Z troch majstrovských dní boli pre náš šachový klub ŠK 
MAPAK zaujímavé dva, sobota 19.11.2022, ktorá bola 
vyhradená pre súťaž jednotlivcov dievčat a chlapcov vo 
vekových kategóriách do 8, 10, 12, 14, 16 a  20 rokov,  
a  nedeľa 20.11.2022, ktorá bola vyhradená pre súťaž 
klubových 4 členných družstiev starších žiakov, s povin-
nou účasťou minimálne jedného dievčaťa v družstve. 
V sobotňajšej súťaži jednotlivcov nás reprezentovali Lau-
ra Olexová v  kategórii D 16, Marek Martinko v  kategó-
rii CH 14 a Šimon Straka a Ján Šebest v kategórii CH 16. 
Výsledkové očakávania smerovali predovšetkým k  Laure 
a Šimonovi, keďže títo dvaja už čo to za šachovnicou „pre-
skákali“. 
Po skončení 5 hodín trvajúceho 
maratónu myšlienkových súbo-
jov, ktoré sa odohrávali v  sied-
mych kolách, došlo na bilanco-
vanie. Pre nás radostné. Vo svojej 
kategórii sa Šimon so ziskom 5 
bodov umiestnil spomedzi 34 
súťažiacich na skvelom 6. mieste! 
Umiestnenia ostatných: Laura 9. 
miesto (12 súťažiacich), Janko 31. 
miesto (34 súťažiacich) a  Marek 
20. miesto (29 súťažiacich). 

V  nedeľňajšej súťaži klubových družstiev sa naši ocitli 
v rýdzo „mestskej“ spoločnosti, v ktorej mali svoje zastúpe-
nie:  Bratislava (8 družstiev), Nitra a Liptovský Mikuláš 
(2 družstvá), Košice, Trnava, Banská Bystrica, Považská 
Bystrica, Humenné (1 družstvo). V tejto spoločnosti sme 
si veľké ilúzie na umiestnenie nerobili. Snahou bolo ukro-
jiť si sem tam z partiového bodového koláča ponúkaného 
v siedmych kolách. V tých sme sa  postupne stretli s ŠK 
Doprastav Bratislava B, KŠN Bratislava C, Nitrianska 
šachová akadémia, ŠK Lokomotíva Caissa Bratislava, 
Liptovská šachová škola B, ŠK Komplet Modranka (Tr-
nava) a ŠK Považské Podhradie (Považská Bystrica). Do 
jednotlivých zápasov sme nastupovali v zostave: 1. šacho-
vnica Šimon, 2. šachovnica Laura, 3. šachovnica Janko, 
4. šachovnica Marek. Bodové hody sa nakoniec nekonali. 
Napriek tomu chuť výhry naši predsa len okúsili, s  Ni-
trianskou šachovou akadémiou, s  ktorou sme zvíťazili 

v pomere 2,5 : 1,5. 
Majstrovstvá boli výnimočnou 
skúsenosťou pre našich mladých 
šachistov. Veď príležitosť stretnúť 
sa, ba aj bojovať v priamych súbo-
joch s  hráčmi, z  ktorých mnohí 
reprezentujú svoje materské 
kluby v  najvyšších slovenských 
súťažiach, sa nenaskytne každý 
deň. Za túto príležitosť chcem 
vysloviť poďakovanie vedúcemu 
nášho klubu Paľovi Kuzmia-
kovi, ako aj  našej obci.  JS

Majstrovstvá SR detí a mládeže 2022 v rapid šachu
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ŠPORT

OBECNÝ STOLNOTENISOVÝ KLUB

ŠPORT

V sezóne 2022/2023 reprezentujú 
našu obec dve družstvá - Obec Spiš-
ská Teplica A  v  6.lige PSTZ Poprad 
a STK Poprad-Spišská Teplica A v 3.
lige Západ VSSTZ Košice, pri kto-
rej stojí za zmienku, že pokrýva celý 
východ – podtatranskú, spišskú a ge-
merskú oblasť a je to štvrtá najvyššia 
stolnotenisová súťaž na Slovensku. 
Družstvo Obec Spišská Teplica 
A  odohralo v  prebiehajúcej sezóne 
8 zápasov, z  toho si pripísalo jednu 
výhru a  sedem nešťastných prehier. 
Kostru tímu tvoria hráči Jozef Cerva, 
Stanislav Baďurik, Miroslav Ilavský, 
Natália Durkotová, Marek Cerva st., 
Štefan Komora a  Marek Cerva ml. 

Najužitočnejším hráčom družstva je 
Jozef Cerva, ktorý odohral všetkých 32 
zápasov a s bilanciou 17 výhier sa radí 
aj za najúspešnejšieho hráča družstva.

Družstvo STK Poprad-Spišská Teplica 
A odohralo v základnej časti 9 zápasov, 
z  toho vyhralo dva zápasy, raz remi-
zovali a  šesťkrát prehrali. Po náročnej 
a vyrovnanej základnej časti sa tabuľka 
rozdelí do dvoch skupín (skupina o po-
stup - prví šiesti a  skupina o  záchranu 
- ostatných sedem tímov).  V zápasoch 
nastúpili títo hráči Dávid Šikula, Michal 
Šebest, Tomáš Erbn, Martin Benko, Ľu-
boš Pisarčík a Martin Pisarčík. Najuži-
točnejším hráčom družstva je Dávid 

V dňoch 23-25.9.2022 v Príbelciach vyvrcholili strelecké súťaže 
Majstrovstvami Slovenska v športovej streľbe z guľových zbra-
ní, kde nechýbali ani naše strelkyne. Medzi elitou sa však nestra-
tili a obsadili významné umiestnenia. Vicemajsterkou Slovenska 
sa v disciplíne Ma 60 (malorážna puška 60 rán na 50 metrov) v 
kategórii ženy stala Janka Ďuriš Hyblerová a pekné 12. miesto si 
vystrieľala Lenka Žideková.
V novembri odštartovala prvým dvojkolom v Šali extraliga zo 
vzduchových zbraní 
a v disciplíne VzPu 60 
(vzduchová puška 60 rán) 
sa Janka Ďuriš Hyblero-
vá umiestnila v kategórii 
ženy na druhom a treťom 
mieste. Srdečne gratulu-
jeme a prajeme veľa ďal-
ších úspechov.

Adrián Ďuriš

Šikula, ktorý odohral všetkých 36 zá-
pasov a s bilanciou 20 výhier sa radí za 
najúspešnejšieho hráča družstva.
Družstvo STK Poprad-Spišská Tepli-
ca A v zápase proti TJ Javorinka Le-
voča A s výhrou 10:8
Stolným tenistom prajeme veľa úspe-
chov do ďalších zápasov. Najbližší 
program súťaží a  výsledky môžete 
sledovať na webstránke https://www.
stolnytenis.info/. Vedenie klubu aj 
touto cestou  ďakuje obci za podpo-
ru počas celého roka 2022, nakoľko 
účasť družstiev v  súťažiach bola re-
alizovaná primárne aj s  finančným 
príspevkom obce Spišská Teplica.

Adrián Ďuriš

Majstrovstvá SR a extraliga v športovej streľbe

Družstvo Spišská Teplica A v zápase proti 
TTC Spartak Poprad B s výhrou 10:8

Družstvo STK Poprad-Spišská Teplica A v zápase 
proti TJ Javorinka Levoča A s výhrou 10:8
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ŠPORT

Dobrovoľný hasičský zbor
VII. MAJSTROVSTVÁ SLOVENSKA 
Tretiu októbrovú nedeľu sa konali VII. 
Majstrovstvá Slovenska v  hasičskej veži 
a  hasičskej stovke. Dobrovoľný hasičský 
zbor a  obec Spišskú Teplicu reprezen-
tovali tri členky. V  kategórií mladších 
dorasteniek nás reprezentovala Timea 
Kupčová, ktorá sa umiestnila na 5.mies-
te v  hasičskej veži s  časom 12,33s a  na 
7.mieste v  hasičskej stovke s  časom 
22,67s. Prvýkrát si hasičskú vežu a stovku 
vyskúšala zabehnúť Klaudia Pachová. Tá 
sa s časom 13,44s umiestnila na 6. mieste 
v hasičskej veži a hasičskú stovku zvládla 
prekonať v čase 24,40s, čo znamenalo 7. 
miesto v kategórií stredných dorasteniek. 
V kategórií žien nás reprezentovala Rad-
ka Červeňová, ktorá sa v  hasičskej veži 
stala vicemajsterkou Slovenska s  časom 
9,25s. Lepší výsledok zaznamenala v ha-
sičskej stovke, kde vyhrala časom 18,10s 
a  stala sa Majsterkou Slovenska pre rok 
2022. Dievčatám prajeme veľa úspechov 
do nasledujúcej sezóny. 
HALOVÉ MAJSTROVSTVÁ SR „O po-
hár prezidenta DPO“
Dňa 12.11.2022 sa konal 28. ročník sú-
ťaže „O pohár prezidenta DPO“ vo Svi-
te. Našu obec a DHZ reprezentovali dva 
hasičské družstva mladých hasičov. Vo 
Svite sa stretlo 61 družstiev v kategórií 
chlapci a 37 družstiev v kategórií diev-
čatá. Prvé družstvo v  zložení Michal 

a Marek Kesselovci, Timea Kupčová, Pat-
rik Ivan a Klaudia Pachová sa umiestnilo 
na 19. mieste v kategórií chlapcov. Druhé 
družstvo si odbehlo súťaž mimo poradia, 
avšak skončili by na 46. mieste v kategórií 
chlapcov v  zložení Boris Bendik, Lukáš 
Kubaský, Vanessa Gromanová, Matej Kall 
a Timea Kupčová. 
MEMORIÁL MARTY HABADOVÉ
Prvý novembrový víkend sa v  Prahe ko-
nal memoriál Marty Habadovej, ktorého 
sa každoročne zúčastňujeme. Tento rok sa 
tam stretlo historicky najviac účastníkov 
vo všetkých kategóriách.  V teplických dre-
soch to boli dvaja pretekári v kategóriách 
mladších chlapcov a starších dievčat. V so-
botu sa na štart postavila Timea Kupčová 
v  kategórií staršie dievčatá. Prvý pokus 
svietil vo výsledkovej listine ako neplatný 
a  v  druhom pokuse Timea za-
behla čas 16,36s, s ktorým určite 
nebola spokojná a znamenalo to 
239. miesto. V nedeľu sa premié-
rovo na tejto súťaži predstavil 
aj Lionel Petterson, ktorý takú-
to atmosféru zažil po prvýkrát. 
Lionel si hneď v  prvom pokuse 
zabehol svoj osobný rekord. Čas 
21,85s znamenal 129. miesto  ka-
tegórií mladších chlapcov.
SLv60
Už 9. ročník Slovenskej ligy v behu 
na 60 metrov sa konal v  letnom 

období roku 2022. V celkovom hodnote-
ní ligy v kategórií prípravka sa Patrik Ivan 
umiestil na 3.mieste, po 6. mieste v  Zá-
kopčí-Tarabov, 5. mieste v  Banskej Bys-
trici, 4.mieste v  Maduniciach a  4. mieste 
v Spišskom podhradí. Lionelovi Petterso-
novi sa najviac darilo v Spišskej Novej Vsi, 
kde získal 2. miesto. Pre Patrika a Lionela 
to bola prvá sezóna v tejto disciplíne. Po-
sledný rok v  kategórií mladších dievčat, 
Timei Kupčovej vyniesol krásne 2. miesto 
v celkovom hodnotení ligy. Timea zazna-
menala dve 1. miesta v Zákopčí - Tarabov 
a v Maduniciach, dve 2. miesta v Spišskej 
Novej Vsi a  v  Spišskom Podhradí a  4. 
miesto v Banskej Bystrici. 
Všetkých súťaží sme sa zúčastnili s pod-
porou obce Spišská Teplica.

autor: Radka Červeňová

Rozhodnutie darovať krv môže zmeniť osud iného člo-
veka a zachrániť mu život. Krv je jedinečná a nenahradi-
teľná tekutina, ktorá sa nedá vyrobiť žiadnou chemickou 
cestou. Vieme ju získať len od dobrovoľných darcov. Sme 
veľmi radi, že aj v našej obci sa takíto darcovia našli a ak-
tívne darujú najvzácnejšiu tekutinu - krv. Medzi našimi 
darcami evidujeme diamantových, zlatých, strieborných 

a bronzových držiteľov Jánskeho plakety. 
Odovzdanie plakiet prebehlo 25.11.2022 v sále kultúrne-
ho domu na slávnostnej večeri s darcami krvi a v roku 
2022 získali striebornú Jánskeho plaketu - Mgr. Mária 
Banasiewiczová, Jakub Ďuriš, Jana Hyblerová,, Bc. Igor 
Kosek, Damián Olexa, Ing. Radoslav Šeliga a Mgr. Tomáš 
Švagerko. Bronzovou Jánskeho plaketou boli ocenení 
Mgr. Timea Bebčáková, Jozef Ďuriš, Otília Maškulková, 
Peter Polčin a Peter Skokan. 
V prípade, že máte záujem o darovanie krvi alebo nejaké 
otázky a nejasnosti ohľadom darovania, srdečne Vás po-
zývame na ďalší mobilný odber krvi v našej obci, ktorý sa 
uskutoční 5. februára 2023.
V mene celého výboru miestneho spolku SČK  ďakujem 
darcom krvi za ich humánny skutok a prajem im veľa 
pevného zdravia, aby najvzácnejšia tekutina – krv nikdy 
nechýbala pri záchrane života.

Jana Ďurišová,
predsedníčka MSČK 

ČERVENÝ KRÍŽ

Posedenie s darcami krvi
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ŠPORT

Občianske združenie Galaxia, tak 
ako po minulé roky, tak aj tento 
rok sa viac zameralo na reprezentá-
ciu na medzinárodných pretekoch. 
Prvými pretekmi sezóny boli práve 
v čase veľkonočných sviatkov- CVI 
Fossalta di Portogruaro / Taliansko/, 
kde dvojica v zložení Ema Martin-
ková a Ema Kolesárová na kobylke 
Sarah sa umiestnili na 3. mieste. 
Ema Martinková v kategórií S2* sa 
umiestnila na 14. mieste. 
Druhými pretekmi boli preteky CVI 
Kaposvár / Maďarsko /, kde dvojica 
v rovnakom zložení, skončila na 3. 
mieste,  Ema Kolesárová na koni Sa-
rah v kategórií S3* na 11. mieste a 
Ema Martinková v kategórií S2* na 
12. mieste. Ako nováčik sa prvýkrát 
prestavila Olívia Semko, ktorá v ka-
tegórií  J1* skončila na 22. mieste. 
Na nasledujúcich medzinárodných 

pretekoch CVI Šamorín, dvojica skon-
čila na 3. mieste. Ema Martinková v 
kategórii S2* na 4. mieste, Ema Kole-
sárová na koni Cascada M v kategórii 
S3* na 9. mieste. Na týchto pretekoch 
sa taktiež predstavili naše juniorky v 
súťaži J1* - Karin Pachová na 8. mieste 
a Olívia Semko na 11. mieste.
Poslednými tohtoročnými medziná-
rodnými pretekmi bola súťaž, ktorú 
otvoril usporiadateľ Majstrovstiev 
Európy v maďarskom Kaposvári, kde 
Ema Kolesárová na koni Cascada M 
skončila na 4. mieste. 
Popri tom ako sme pretekali, stíhali 
sme aj organizovať: už 5. ročník ba-
relových pretekov, Slovenský voltížny 
pohár a Majstrovstvá východosloven-
skej oblasti v drezúrnom jazdení. 
Leto končilo tradične aj Majstrovstva-
mi východoslovenskej oblasti vo voltí-
ži, kde naše cvičenky obsadili popredné 
priečky, a tak si uchmatli cenné kovy. 
Vrcholom sezóny počas posledného 
septembrového víkendu boli Maj-

strovstvá Slovenska v Dunajskom 
Klátove. Práve tam si Ema Kolesáro-
vá s kobylkou Cascada M vybojova-
la bronzovú medailu /kategória S3* 
/. Sophia Wolfová – tesné 4. miesto, 
Diana Mindálová – 8. miesto / obe 
dievčatá v najmladšej kategórii D1*.  
Kobylka Sarah v slovenskom voltíž-
nom pohári v hodnotení všetkých 
koní v kategórií slovenských dvojíc 
skončila na konečnom 2. mieste. 
Aj napriek tomu, že sa nám nepo-
darilo splniť vytúženú nomináciu 
na Svetové jazdecké hry v dánskom 
Herning, naša dvojica – Ema Martin-
ková a Ema Kolesárová sa vo sveto-
vom voltížnom pohári umiestnila na 
prekvapujúcom 7. mieste spomedzi 
silnej konkurencie 22 dvojíc zo všet-
kých kontinentov.    Mária Fogašová

GALAXIA
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RECEPT MOJEJ BABKY

INGREDIENCIE:
600 g hladká múka 650
200 g práškový cukor
150 g med
1 ks palmarin
2 ks vajcia
2 lyžičky mleté klinčeky
2 lyžičky mletá škorica
2 lyžičky sóda bikarbóna

OZNAMY

ŠK Mapak Spišská Teplica Vás srdečne pozýva dňa 
07.01.2023  o 09:30hod.

na Trojkráľový turnaj, ktorý sa uskutoční 
v priestoroch ZŠ Spišská Teplica.

Prihlášky prosím odovzdať do 04.01.2023
Pavol Kuzmiak 0911 101 222 • Ján Skokan 0918 869 170

Občerstvenie bude zabezpečené. Tešíme sa na Vás.

Oznam o referende 
Referendum sa bude konať 

21.1.2023 
od 7.00 h - 22.00 h.

V obci Spišská Teplica 
a bude vytvorený 1 okrsok.

Vykurovacie obdobie
Vážení spoluobčania, Hasičský a záchranný zbor SR a výbor 
DHZ Spišská Teplica Vás chce aj touto formou upozorniť na 
potrebu dodržiavania požiarno-bezpečnostných predpisov 
v zimnom období. Počas tohto obdobia hasiči už tradične 
evidujú zvýšený počet výjazdov k požiarom rodinných do-
mov resp. k požiarom v bytovom fonde.  
Na základe výročných správ Hasičského a Záchranného Zbo-
ru (HaZZ) a Ministerstva Vnútra (MV) je možné konštatovať 
na zvýšený počet výjazdov na území SR a poukázať, že prib-
ližne tretina všetkých výjazdov sú výjazdy k požiarom budov.
Najčastejšími príčinami vzniku požiarov tohto typu sú 
nevyhovujúci technický stav dymovodov a  komínov, ne-
správna inštalácia, obsluha alebo zlý technický stav vykuro-
vacích telies. Okrem spomenutého do popredia vystupu-
je i  nedbalosť a  neopatrnosť pri manipulácii s  otvoreným 
ohňom, horľavinami či žeravým popolom. Hasiči za účelom 
eliminácie požiarov v  obytných domoch a  iných objek-
toch odporúčajú skontrolovať stav vykurovacích telies ešte 
pred ich použitím, inštalovať ich podľa návodu výrobcu, 
dbať na ich kontrolu počas prevádzky, vysypávať popol do 
nehorľavých nádob a  dodržiavať predpisy pre skladovanie 

a používanie horľavých kvapalín, plynov a pod.
Odporúčania počas vykurovacej sezóny:  
• Vykurovať správnym palivom: do kotlov, kachlí a  krbov 
patrí len určené palivo. Spaľovaním domáceho odpadu, 
plastov a  iných vysoko horľavých látok sa zvyšuje riziko 
vzniku požiaru a súčasne dochádza k znečisteniu ovzdušia.
• Zabezpečovať pravidelné čistenie a  kontrolu komínov: za-
bezpečiť odborné preskúšanie komínov osobami s odbornou 
spôsobilosťou. Za celkový technický stav a  údržbu komínov 
zodpovedajú majitelia sami, a  preto sú povinní zabezpečovať 
pravidelné čistenia a kontroly. Pri kontrole vykurovacích telies 
je vhodné v prvom rade zamerať svoju pozornosť na stavebné 
prevedenie, funkčnosť, či nedošlo k prehoreniu materiálu a jeho 
následnému poškodeniu. Pri plynových spotrebičoch  je vhodné 
orientovať svoju pozornosť   na čistotu komínových prieduchov, 
na zabezpečenie dobrého ťahu komína a  dodržiavať revízne 
prehliadky, aby nedošlo k úniku plynu do okolia.
• Správne uskladňovať palivo: v tesnej blízkosti kotlov, kachlí 
a krbov nesmú byť uložené žiadne horľavé látky. Odletené 
žeravé častice pri kúrení môžu spôsobiť požiar.

Adrián Ďuriš

POSTUP:
Nad parou sa rozpustí palmarin + med + cukor. Po zmiešaní sa zmes nechá trocha vychladnúť. Potom sa pri-
dá múka, sóda bikarbóna, vajcia, klinčeky a  škorica. Cesto necháme 24 hodín stáť. Na druhý deň cesto rozvaľ-
káme a  vykrajujeme figúrky. Pečieme v  horúcej rúre asi 10 minút pri teplote 180 stupňov C. Ešte horúce po-
trieme vajíčkom.        Ďakujem za recept 94-ročnej pani Márii Kubaskej.

Vianočné 
medovníky
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KRÍŽOVKA

       Na Vianoce pokoj v duši, šťastie, ktoré nič nezruší, v novom roku (TAJNIČKA). 
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